

А. П. ВИНОГРАДОВУ

На аллее Героев Московского парка Победы сооружен памятник выдающемуся ученыму-геохимику, вице-президенту Академии наук СССР, дважды Герою Социалистического Труда, лауреату Ленинской и Государственной премий, директору научно-исследовательского института геохимии Александру Павловичу Виноградову (1895—1975).

Бронзовый бюст, отлитый по модели скульптора З. Виленского, установлен на высоком четырехгранном постаменте из розового кованого гранита с прямоугольной базой по проекту архитектора В. С. Маслова.

На лицевой грани постамента укреплена бронзовая доска с изображением двух орденов Ленина и двух звезд

Героя Социалистического Труда. Ниже орденских знаков надпись: «Виноградов Александр Павлович дважды Герой Социалистического Труда».

Высота бюста — 1 метр; высота постамента — 2,5 метра.

Открыт 17 января 1978 г.

А. И. ВОЕЙКОВУ

Б. Б. ГОЛИЦИНУ

Выдающемуся физику-сейсмологу, академику Борису Борисовичу Голицину (1862—1916) сооружен памятник в Пулкове. Он расположен против здания основанной им сейсмической станции. Бронзовый бюст ученого, отлитый по модели скульптора Н. С. Кочукова, установлен на постаменте из розового полированного гранита, спроектированном архитектором Д. Х. Еникеевым.

Высота бюста — 0,9 метра; высота постамента — 1,45 метра.

Открыт 25 сентября 1956 года.

ГОРОДАМ-ПОБРАТИМАМ

На Киевском шоссе, у виадука железнодорожной станции Аэропорт установлен символический памятник Всемирной федерации породненных городов, свидетельствующий о

вступлении Ленинграда в «Союз городов».

На лицевой грани бетонной трапециевидной стелы бронзовая доска с символом «Союза городов» — двумя пересекающимися кольцами, ключом и надписью: «Cites Unies», ниже доски накладными бронзовыми буквами даны названия городов-побратимов: «Ленинград, Дрезден, Гавр».

В нижней части стелы в кольцевом сквозном проеме помещена выбитая из красной меди сфера земного шара с окружающей ее надписью: «Всемирная федерация породненных городов».

Автор памятника архитектор В. А. Петров.

Высота памятника — 5 метров.

Установлен 5 мая 1972 года.

Р. ДЬЕН

Героической французской
патриотке, самоотверженному
борцу за мир Раймонде Дьен

(род. в 1929 г.) установлен в Московском парке Победы памятник, исполненный по модели скульптора Ц. И. Дивеевой. Он изображает француженку полулежащей на рельсах с поднятым в руке платком — сигналом машинисту. 23 февраля 1950 года Раймонда Дьен в знак протеста против преступной войны во Вьетнаме своим телом преградила путь эшелону с танками. Бронзовая фигура установлена на невысоком четырехгранным постаменте из розового гранита, спроектированном архитектором В. Д. Кирхоглани.

Высота фигуры — 1,5 метра; высота постамента — 1,5 метра.

Установлен в 1953 году.

Такой же памятник в 1957 году установлен на 56-м километре Приморского шоссе.

А. Н. КОСЫГИНУ

Бюст дважды Герою Социалистического Труда уроженцу Ленинграда, Председателю Совета Министров СССР Алексею Николаевичу Косыгину установлен на Аллее Героев Московского парка Победы.

Бронзовый бюст А. Н. Косыгина, отлитый по модели скульптора Н. В. Томского, укреплен на цилиндрическом постаменте из красного полированного гранита.

На постаменте исполненные из бронзы два ордена Ленина и две Звезды Героя Социалистического Труда, под которыми накладными буквами набрана надпись: «Ко-сыгин Алексей Николаевич, дважды Герой Социалистического Труда».

Основанием памятника служит гранитная трехступенчатая база.

Высота бюста — 1,2 метра; высота постамента — 2,5 метра.

Открыт 21 февраля 1977 года.

ПЕТРОВСКАЯ ГОРКА

На юго-западном склоне Пулковской высоты, возле здания сейсмической обсерватории и памятника ее основателю Б. Б. Голицыну, высится насыпной земляной холм, являющийся памятником Петру I.

На месте нынешнего главного здания обсерватории в начале XVIII столетия Екатерина I в виде сюрприза построила 18 декабря 1718 года и подарила Петру I деревянный дворец, в котором он за-

тем любил отдыхать. Недалеко от этого места по указу Петра I была насыпана горка, в основание которой, как говорит легенда, заложили капсулу с указом царя о постройке здесь, «как случится возможность», первой русской обсерватории. Однако первую обсерваторию построили лишь в 1725 году в 8-угольной башне над зданием Библиотеки Академии наук. В Пулкове же она была создана в 1839 году.

После Великой Отечественной войны пулковские астрономы, стремясь сохранить горку, окружили ее гранитными глыбами.

Горка насыпана в 1719 году.

* * *

На 23-м километре Московского шоссе у развязки дороги на город Пушкин в 120-летнюю годовщину со дня смерти А. С. Пушкина сооружен обелиск из розового кованого гранита. На его постаменте надпись: «Пушкин. 1837—1957».

Высота памятника — 7 метров.

Открыт 10 февраля 1957 года.

Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКОМУ

Великому революционному демократу Николаю Гавриловичу Чернышевскому (1828—1889) сооружён памятник на площади Чернышевского. Н. Г. Чернышевский изображен сидящим на скамье с



Памятник Н. Г. Чернышевскому.

книгой в руке. Бронзовая фигура исполнена по модели скульптора В. В. Лишева.

Постамент памятника сооружен из блоков розового гранита на обширной площадке со стилизованными каменными скамьями. Архитектор В. И. Яковлева. На лицевой стороне постамента над-

пись: «Н. Г. Чернышевский.
1828—1889».

Высота фигуры — 3,5 метра;
высота постамента — 4 метра.

Открыт 2 февраля 1947 года.

ЭЛЕКТРОСИЛОВЦАМ

Среди деревьев небольшого сквера, примыкающего к головному предприятию объединения «Электросила» им.

С. М. Кирова (Московский пр., 156), установлена трехфигурная, отлитая из чугуна скульптурная композиция. Автор ее скульптор Е. Д. Фалетов запечатлел трех рабочих, передовиков производства Ивана Сало, Василия Сазонова и Антонину Браилову. Отлитая здесь же на заводе группа установлена на невысоком бетонном параллелепипеде.

Высота фигур — 2,7 метра; высота постамента — 0,8 метра.

Установлен в 1967 году.